

新闻南京

Nanjing

民生为本 民利至上

小升初择校
怎么填志愿
详见 B3 版



奥运飞起来

昨天,“鸢舞九天”风筝大赛在南京中华门城堡开赛,一只奥运风筝抢尽了风头。这只巨型风筝绘着北京奥运会标和“BeiJing2008”的字样,约有16平方米大小,要3个人配合才能放起来。
见习记者 唐伟超 赵丹丹 摄影报道

周一到周五,天天有人上门胡搅蛮缠、“动手动脚” 社区主任想戴头盔上班

南京城东某社区共有1万多人口,其中有十来个人很有名气,也很“霸气”,隔三差五就到社区要钱,一旦得不到满足,就抽出菜刀,举起板凳,扬言“干掉”主任。昨天,社区支部书记张于冰又被扇了两个耳光,她无奈地与大家商量:“我们有必要买个头盔戴起来办公了,否则,唉……”

“祖宗”惹不起躲不掉

“祖宗来了!”昨天,记者正在社区采访,一名社区主任突然惊恐地大叫了一声。大厅的气氛顿时紧张起来,所有社区人员立即起身“迎接”。“哟,小张,今天有什么事?”身高1.85米的大块头主任任林挺身而出,站在了几个女社区主任前面。

“什么事?老子没钱吃饭,活不下去了。”小张话音未落,把随身携带的一把螺丝刀,重重地朝社区主任的桌子上一戳。

小张今年40多岁,出生在一个条件优越的家庭。二十几岁时,他开过店,当过老板,赚了好几百万。腰包足了,他开始寻起了刺激,走上了吸毒这一不归路。这些年来,他不仅吸光了家产,多次“进宫”,还染上了丙肝、肺结核等疾病。社区照顾他,给他申请了低保,让他生活有了保障。但没有钱看病,他又找到了社区。

上个月,社区给他申请了大病救助,补助他1000多元钱。周一上午,他到社区嚷嚷没钱吃饭了,社区给了他50元现金。周四上午,他再次来到社区,这一次主任给了他5元钱,这让他十分不满。他说:“你们给我5元钱,打发要饭的呀?”

“我们已经尽了全力在帮你呀!”社区主任说,这55元钱都是他们自己掏的。不料,小张听了十分不高兴,站了起来,举起凳子就要砸社区主任,被夺了下来之后,他就用刀把手指割破,往主任身上洒血,并扬言:“让你们统统染上病毒,一个都不得好死。”

社区主任个个敢怒不敢言,一边躲闪,一边像哄小孩一样:“你不要冲动,有什么事情,坐下来慢慢说。”为了平息他的怒气,社区主

任给他倒了一杯茶水,还打开电风扇,让他凉快凉快。

“铁砂掌”人见人怕

除了“祖宗”,社区还有一个号称“打遍天下无敌手”的女人,她叫李艳(化名),上个星期,她就莫名其妙地打了社区党支部书记两耳光。

李艳今年37岁,10年前与丈夫离婚,过上了漂泊的日子。起初,她住在姐姐家,一点家务不分担,还常到姐姐的小店随意拿酒、拿烟,姐姐反对,她举手就打。被姐姐轰出来之后,她先后在雨花台区、建邺区、江宁区等多个地方租过房子,而且喜欢“赖掉”房租。房东稍有怨言,她就使出“铁砂掌”。

当然,她也有被人打的时候。有一次在江宁区,她被房东把头打破了。为此,她向社区求助。“我们去当地派出所一了解,老百姓和民警都说,是李艳先赖账打人的。”社区主任说:“李艳‘名气’很大,南京市不下10个派出所看到她都头疼。”

虽然名声不好,但社区考虑李艳没有工作,没有住房,不仅给她申请了低保,还给她申请了特困住房补贴,这两项加起来,她每月有602元收入。“如果她能好好过日子,再出去打一份工,日子一点不难过。”社区主任说,李艳花钱大手大脚,一个星期能花掉400元钱。上个星期,李艳又到社区来闹了,她习惯性地先跳上主任办公桌,站在上面高声“吼”一气,然后开口要50元。

“我们是社区,不是银行。”张于冰命令她下来,并问她要50元钱做什么。“我要打车回家。”李艳理直气壮。“你坐89路公交

车就能回家了,我们社区主任上班,连公交车都舍不得坐,有人天天骑自行车。”张于冰好言相劝。不料,李艳暴跳如雷,大吼一声:“坐公交车,那要等多长时间?”说着,扬起手来,狠狠扇了张于冰两记耳光。

出了派出所,过两天又来了

“我们社区有十几个像小张、李艳这样的人物,周一到周五,不是你来打就是他来闹。”张于冰无奈地说,一旦男同事出门办事,她就会叮嘱一声:“办完事,赶紧回来!”就怕这些人来社区打人闹事。

其实,社区曾想过很多办法,去帮助他们重树信心融入社区。一旦政府给了优惠政策,社区首先考虑到他们。一旦有单位招聘,社区也会说尽好话,第一个推荐他们。“他们压根就不想上

班。”张于冰说,这十几个人已经豁出去了,只想不劳而获,还要过得十分舒适。

软硬兼施!以前,社区主任一旦遇到他们来闹事,会拨打110报警,但收效甚微。“有的人根本不怕警察,甚至扬言连坐牢也不怕。况且这类事情还没有严重到要被拘留的地步。”社区主任无奈地说,“民警把他们带回去,只能教育一番。这些人最多在家老实呆两天,一定会再到社区闹,而且气焰更加嚣张。”

记者经过走访了解到,类似的情况在许多社区都存在。对待这样的人,主任戴头盔显然不能有效解决问题,那么社区究竟该如何做呢?如果您有好的建议,请登录 www.lifenanjing.com.cn·论坛·业主联盟参与讨论。

快报记者 钟晓敏



33℃ 这两天“热晴”不减

快报讯(记者 刘峻)昨天,苏北地区出现了少见的夏雾天气,不过南京没有受影响。预报显示,这个双休日,南京晴热,紫外线辐射较强,在户外长时间停留别忘了戴帽子。

昨天早晨江苏省苏北地区下起了雾,直到上午9点半左右才渐渐消散,省气象台还发布了黄色大雾预警信号。

夏季本不是大雾的多发季节,炎热的天气也并不利于雾气的产生。苏北为何会降下大雾?省气象台专家介绍,那层烟雾其实是雾和霾的混合物。昨天早晨刚下过雨,空气中积聚了大量的水汽,加上早晨风力很小,水汽无法消散大量汇集在一起,导致了空气扬尘、

颗粒物等污染物无法扩散,形成雾。随着湿度逐渐减小,雾转变成了霾。

不过,省气象台预计,今天苏北不会再现大雾,雾气也不会南移。因为今天全省大部分地区天气都会转晴,南京除了溧水、高淳等南部地区以外,也是以晴为主,随着气温升高,空气湿度减小,不易形成雾气。据省气象台预报,今天晴转多云,南部地区有阵雨或雷雨,全市西到西南风3-4级,最低温度20-21℃,最高温度33℃左右。明天全市多云,最低温度21-22℃,最高温度32-33℃。后天全市多云到晴,最低温度20-21℃,最高温度32℃左右。

传染程度较轻 很容易治愈

手足口病没什么可怕的

快报讯(记者 刘峻)昨天,卫生部发出通报,截至5月21日,今年全国已报告手足口病病例5459例,死亡2人。其中,山东临沂市发生较大规模手足口疫情。卫生部专家预测,今年我国手足口病发病高峰有可能提前。南京市疾病预防控制中心主任助理陆小军说,手足口病很常见,不要过分担心。

陆小军说,手足口病是肠道病毒引起的常见传染病之一,可引起发热和手足、口腔等部位的皮疹、溃疡,一般症状并不严重,但个别患者可引起心肌炎、肺水肿、无菌性脑膜脑炎等致命性并发症。因为该病多发5岁以下的儿童,南京幼儿园一旦出现聚集性发

病现象,会第一时间与当地疾病预防控制中心联系,请市民放心。卫生部也要求,医院要落实预诊制度,设立发热与疱疹病例专门诊室。

南京儿童医院专家告诉记者,目前在院就诊的手足口病患者均是散发,而且都得到及时救治。患病的孩子手心和脚心一般会有珍珠色的疱疹,口腔黏膜还有溃疡,初期可能还会有点发烧,有的孩子4-7天就会自行痊愈,有的则需要用抗病毒治疗。专家提醒,出现该病不要惊慌,虽然该病带有一定传染性,但是不属国家规定的法定报告传染病种,传染程度较轻,只要得到及时治疗,不会出现大问题。

快报第七十六期社区活动

今天下午 妈妈宝贝乐翻天

快报讯(记者 黄卓琳)今天下午,快报进社区活动将走进白下区洪武路街道的龙王庙社区内,这里的孩子和家长们将举行一场别开生面的“六一妈妈宝贝乐翻天”活动。

本次活动主题是迎“六一”亲子活动。届时,学龄前的儿童可以和父母一起参加“亲情传递”“寻亲”“家庭接力赛”等丰富多彩的益智游戏。社区卫生服务中心还会对育龄妇女安排体检。

此外,快报便民网和律师团也将会到活动现场,为广市民提供免费的维修家电和法律咨询。有兴趣的市民可以于周六下午2点半到白下区洪武路街道的龙王庙社区参加该活动。

公交小贴士:活动地点在城南供电局旁,洪武高层内。可以坐80路、82路公交车小火瓦巷站下,或者坐306路、2路、30路户部街站下即可。

减站增座 三桥即将通公交

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨日从南京市市政部门获悉,市民关注的三桥公交线路的问题近期有望获得突破,针对车上必须人人有座的问题,有关部门提出了最新修改方案,通过减少停靠站,增加座位来解决。

与二桥一样,三桥开公交线路也遇到乘客不得站立的困扰,不同的是二桥开的4条公交线路均是在《江苏省道路交通安全条例》实施前,作为“遗留问题”还可以继续存在下去,而三桥的相关规定则更严格。由于沿途需要停靠站点,公交车很难控制不超员,一旦座位坐满,还有乘客要上车,就很容易引发纠纷。市政、客管、交管等部门本周为此再次进行了协商。市政部门提出了一套新的运行方案,将尽量

缓解这一矛盾,三桥公交线路的问题近期有望获得解决。据了解,新方案采用的是减站增座的方式,即将原定的8个沿途站点减少为4个,上三桥高速后基本上不停,这样可以降低超员的可能性。同时,三桥公交线路的车辆将选择双排座的40座客车,以保证人人有座。有关部门表示,这有点像长途班车,可以在发车时通过观察适当控制客流。

专家指出,最根本的解决办法是将二桥、三桥降为城市快速路使用管理,或者开辟公交专用道。虽然南京市过江通道不算少,但只有大桥属于普通道路,其余都是高速路性质,极大地限制了公交线路的开辟,为实现跨江发展的目标,南京急需增加的是市内交通桥。